
        Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2014 
Αρ. πρωτ. 90 

Θέμα: Αποφάσεις κοινής συνεδρίας των Δ.Σ. του Σ.Δ.Ν.Φ.Ε. και του Σ.Κ.Φ.Ε. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Συνάδελφοι, 

 Την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 2014 έγινε η 3η κοινή συνεδρία των μελών των δύο Δ.Σ., 
του Σ.Κ.Φ.Ε. και του Σ.Δ.Ν.Φ.Ε. Για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης συζητήθηκαν και 
αποφασίσθηκαν τα εξής: 

 Α. Αποτίμηση της εκδίκασης της εργατικής διαφοράς που έγινε τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 
2014, στο Τμήμα Κοινωνικής Επιθεώρησης Ν. Ιωνίας - Περιφερειακή Διεύθυνση Αθηνών. 

 Αποφασίσθηκε ομόφωνα να γίνει και γραπτό ερώτημα – διαμαρτυρία, συγχρόνως με 
το προφορικό που υποβάλαμε την ώρα της εκδίκασης, για το γεγονός ότι δεν έχει υπάρξει 
ακόμα πόρισμα του Σ.Ε.Π.Ε. για τις προηγούμενες ξεχωριστές καταγγελίες του Σ.Κ.Φ.Ε. και 
του Σ.Δ.Ν.Φ.Ε., για το Δώρο Πάσχα και το επίδομα Αδείας 2013, από τον Μάιο του 2013. 

 Έντονη απορία όμως και πολύ σκεπτικισμό μας προκαλεί το ότι ενώ η απάντηση του 
Υπουργού Εργασίας στο ερώτημα που είχε γίνει στη Βουλή από βουλευτές συγκεκριμένου 
κόμματος στις 30-05-2013 σχετικά με την περικοπή του Δώρου του Πάσχα 2013 στους 
Ιδιωτικούς Εκπαιδευτικούς, είχε εκδοθεί από τις 25 Ιουνίου 2013, στην Κεντρική Υπηρεσία 
του Σώματος Επιθεώρησης των Αθηνών  έφτασε στις 15-01-2014!!!. Διαβιβάστηκε δε από 
εκεί στη Διεύθυνση Κοινωνικής Επιθεώρησης Αθηνών στις 23-01-2014 και μας 
κοινοποιήθηκε από το Τμήμα Κοινωνικής Επιθεώρησης Ν. Ιωνίας στις 31-01-2014 δηλαδή 4 
ημέρες μετά την εκδίκαση της υπόθεσής μας, για το Δώρο των Χριστουγέννων 2013. Στο 
έγγραφο - απάντηση του Υπουργού Εργασίας κ. Ι. Βρούτση, ο Υπουργός αναπτύσσει το 
σκεπτικό του και στο τέλος εκφράζει την άποψη  ότι επιτρέπεται η περικοπή του 13ου και 
του 14ου μισθού στα Ιδιωτικά Εκπαιδευτήρια πλην όμως παραπέμπει το θέμα στο τωρινό 
Υ.ΠΑΙ.Θ. με την εξής φράση: 

«Σε κάθε περίπτωση, όπως προκύπτει από τα ανωτέρω, κατά τα λοιπά, αρμόδιο να 
απαντήσει είναι το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, προς 
το οποίο κοινοποιείται φωτοαντίγραφο της ερώτησης.» 

 Την ίδια απορία και τον ίδιο σκεπτικισμό μας προκαλεί το ότι η ημερομηνία 
κοινοποίησης της απόφασης αυτής του Υπουργείου Εργασίας, 31-01-2014,  προς τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και τελικά προς το Σωματείο μας εντελώς συμπτωματικά συμπίπτει με 
την περίοδο που έχει κατατεθεί μήνυση εκπαιδευτικού των Σχολείων μας κατά της Φ.Ε. για 
τη μη καταβολή του Δώρου των Χριστουγέννων 2013. 

Β. Λήψη αποφάσεων και χάραξη κοινής πορείας, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε πιο 
αποτελεσματικά το θέμα που έχει προκύψει από το συμψηφισμό, που επιχειρείται από τη Φ.Ε., των 
αναδρομικών ποσών που έχουν να λάβουν οι εκπαιδευτικοί λόγω χορήγησης  Μ.Κ. από το ΥΠ.ΑΙ.Θ, 



με τη λεγόμενη «οικειοθελή παροχή» που έδινε η Φ.Ε. το αντίστοιχο διάστημα των αναδρομικών και 
μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2013.  

 Όσον αφορά στη νέα μονομερή βλαπτική μεταβολή στον βασικό μισθό των 
εκπαιδευτικών, με τη μη καταβολή από πλευράς Φ.Ε. των αναδρομικών ποσών που το 
Υ.ΠΑΙ.Θ. δίνει εντολή να λάβουν οι εκπαιδευτικοί, λόγω χορήγησης του επόμενου 
Μισθολογικού Κλιμακίου (Μ.Κ.) σε αυτούς και τον παράνομο συμψηφισμό των ποσών 
αυτών με τη φερόμενη ως «οικειοθελή παροχή» (διαφορά μισθού ιδιωτικού με αντίστοιχο 
δημόσιο εκπαιδευτικό) μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2013, αποφασίσθηκαν ομόφωνα τα εξής: 

1. Να γίνει γραπτό ερώτημα – διαμαρτυρία προς τη Φ.Ε. για το εγχείρημά της αυτό 
(κατατέθηκε σήμερα 3/02/2014 με αρ. πρωτ. Φ.Ε. 328 συν.1).   

2. Να γίνει γραπτή διαμαρτυρία – καταγγελία προς το Υ.ΠΑΙ.Θ. και τις Διευθύνσεις 
Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης (κατατέθηκαν από την Πέμπτη 30/01/2014 
συν.2) προκειμένου: 

α. Να γνωστοποιηθεί η νέα μονομερής βλαπτική μεταβολή του βασικού μισθού των 
εκπαιδευτικών της Φ.Ε. που επιχειρείται από πλευράς Φ.Ε. 

β. Να διενεργηθεί ουσιαστικός έλεγχος πλέον των μισθοδοτικών καταστάσεων των 
εκπαιδευτικών της Φ.Ε., οι οποίες βάσει των οδηγιών του Υ.Π.ΑΙ.Θ. πρέπει να 
φέρουν την υπογραφή των εκπαιδευτικών, υπογραφή από το υποκατάστημα της 
τραπέζης που κατατέθηκαν οι αποδοχές τους και να υποβάλλονται εγκαίρως στις 
Διευθύνσεις προς θεώρηση. 

γ. Να αποκατασταθεί επιτέλους η νομιμότητα στην καταβολή των αποδοχών μας. 

3. Να γίνει καταγγελία στην Επιθεώρηση Εργασίας για τη νέα αυτή μονομερή 
βλαπτική μεταβολή των αποδοχών μας. 

4. Να ζητηθεί από το Νομικό μας Σύμβουλο η συμβουλή του για τυχόν, επιπλέον 
των προηγουμένων, νομικές ενέργειες που θα μπορούσαν να γίνουν, ώστε να μπει 
φραγμός στην επιχειρούμενη παρανομία επί του βασικού μισθού μας.  

Γ. Προώθηση κοινών αποφάσεων που είναι σε εκκρεμότητα. 

Διαπιστώθηκε ότι έχουν προωθηθεί όλα τα θέματα που είχαν αποφασισθεί από τις 
προηγούμενες κοινές συνεδρίες των δύο Δ.Σ. 

Τέλος τα μέλη των δύο Δ.Σ. υιοθέτησαν ομόφωνα την πρόταση του Προέδρου του 
Σ.Δ.Ν.Φ.Ε.,  κ. Ν. Γρατσία, να ζητηθεί από τον Πρόεδρο, κ Γ. Μπαμπινιώτη, και τη διοίκηση 
της Φ.Ε. να γίνει ανοιχτός διάλογος παρουσία των εκπαιδευτικών μεταξύ αυτού και των 
μελών των δύο Δ.Σ. του Σ.Δ.Ν.Φ.Ε. και του Σ.Κ.Φ.Ε. επί όλων των θεσμικών, οικονομικών 
και λειτουργικών θεμάτων που αφορούν στους εκπαιδευτικούς της Φ.Ε. (κατατέθηκε 
σήμερα 3/02/2014 με αρ. πρωτ. Φ.Ε. 329 συν.3). 

Έτσι δεν  θα είναι δυνατόν να υπάρξουν πλέον τυχόν κακόπιστες παρερμηνείες και 
διαστρεβλώσεις από οποιονδήποτε, για τα όσα κατά καιρούς ανακοινώνονται από τα Δ.Σ. 
των δύο εκπαιδευτικών σωματείων ότι ελέχθησαν στις συναντήσεις τους με μέλη της 
διοίκησης της Φ.Ε. 

Για το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. 
 

 


